
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO 
INSTITUTO DE BIOLOGIA REALIZADA EM 19 DE SETEMBRO DE 2025. 

Às quatorze horas do dia dezenove de setembro de dois mil e vinte e cinco 

reuniram-se, na sala da Congregação do Instituto de Biologia, os membros da 

Coordenação Acadêmica, sob a presidência da coordenadora acadêmica professora 

Alessandra Selbach Schnadelbach (representante docente): profa. Vanessa 

Rodrigues Paixão Côrtes (representante docente); profa. Moema Cortizo Belintani 

(Colegiado de Graduação em Ciências Biológicas), prof. Bruno Vilela (chefe do 

NUPEX), prof. Gabriel Barros (chefe do NAE), profa. Bianca Denise Barbosa da 

Silva (representante do Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e 

Evolução), e a profa. Lorena Candice (representante docente). O prof. Hilton Ferreira 

Japyassú (representante do Programa de Pós-Graduação em Ecologia: Teoria e 

Aplicação de Valores) estava em aula. O servidor técnico Regivaldo Costa de 

Almeida esteve presente como convidado. 

Após a contabilização do quórum a reunião iniciou com a seguinte pauta: Informes; 
Ponto 1: Atualização do representante de Biologia no Colegiado de Ciências 
Naturais; Ponto 2: Pedidos de oficialização de estágio de Iniciação Científica 
(IC) voluntário; Ponto 3: Proposta de Professor Participante Especial no 
Programa PROPAP no Instituto de Biologia; Ponto 4: Apreciação dos pedidos 
de saídas de campo 2025-2; Ponto 5: Apreciação de relatórios de monitoria de 
componentes curriculares ofertados em 2025.1; Ponto 6: Indicação de nomes 
para compor a comissão examinadora do processo de progressão docente da 
classe de Professor Adjunto B3 para Professor Adjunto B4 da profa. Luiza 
Olivia Lacerda Ramos; Ponto 7: Indicação de nomes para compor a comissão 
examinadora do processo de progressão docente da classe de Professora 
Associada II para Professora Associada III da profa. Ivana Nunes Gomes de 
Araújo; Ponto 8: apreciação do parecer emitido pela Comissão de Avaliação de 
Desempenho referente à Segunda Etapa do Estágio Probatório (18 meses) da 
professora Dra. Patrícia Oliveira Fiuza; Ponto 9: apreciação do parecer emitido 
pela Comissão de Avaliação de Desempenho referente à Segunda Etapa do 
Estágio Probatório (18 meses) do professor Dr. Gabriel Barros Gonçalves de 
Souza; Ponto 10: O que ocorrer. 
Informes: I1 – A aposentadoria da professora Josanídia Santana Lima foi publicada 

no Diário Oficial da União no dia 10 de setembro de 2025; I2 - O VI Simpósio de 



Microbiologia realizado nos dias 16 e 17 deste mês (após cinco anos de interrupção 

devido à pandemia de COVID-19) e organizado por docentes e discentes do PPG 

Microbiologia, teve como tema: “Microrganismos sem fronteiras: uma abordagem da 

saúde única para desafios globais”; I3 – As inscrições para eleição de representante 

docente na CA, NAE e NUPEX foram abertas, conforme definido na reunião 

ordinária de agosto, no entanto, até o momento houve a inscrição de um docente 

para vaga no NUPEX (prof. Pablo Rafael Oliveira), uma docente para a vaga no 

NAE (profa. Camila Cunha) e outro docente para a CA (prof. José Geraldo Aquino 

de Assis); I4 – A professora Luiza Olivia Lacerda Ramos participou da 15ª Edição do 

Prêmio Professor Rubens Murillo Marques, promovido pela Fundação Carlos 

Chagas, e ficou entre as finalistas, sendo sua participação elogiada pelo Comitê 

Executivo; I5 – O NAE já iniciou a formação da banca de perfil docente para 

concurso em 2025-2, e em breve enviará a ata para registro na CA; I6 – O prof. 

Bruno relatou que a última edição do INTEGRA IBIO teve 183 inscritos e 143 

participantes presentes. O formulário de avaliação já está disponível para os 

participantes, incluindo para sugestão de novos temas; I7 – A profa. Moema 

informou que a matrícula dos discentes ainda está em andamento e que estão 

ocorrendo alguns problemas devido a mudança de matriz (e.g., não reconhecimento 

de pré-requisitos cursados, migração dos históricos, entre outros), e que o colegiado 

não tem permissão para consertar no SIGAA. Os discentes também têm relatado 

dificuldades em compreender o funcionamento do SIGAA e estão se matriculando 

em turmas teóricas e práticas de turnos diferentes, etc. O final da segunda fase deve 

sair na próxima semana; I8 – A profa. Favízia Freitas informou que esteve na 

Universidad Nacional de San Martin – UNSM (Tarapoto, Peru), para ministrar um 

treinamento em taxonomia de abelhas, entre outras atividades, e enviou mensagem 

informando o interesse da UNSM em firmar um convênio técnico-científico com a 

UFBA. Esse convênio permitiria o intercâmbio de docentes, técnicos e estudantes 

entre ambas as instituições, auxiliando assim na expansão e melhoria dos cursos de 

graduação e pós-graduação de ambas instituições, assim como no cumprimento do 

nosso propósito de internacionalização; I9 – A Coordenação de Gestão de  

Pessoas/PRODEP desta Universidade publicou a Portaria nº 2957/2025 - 

CGP/PRODEP (12.01.50.04) concedendo aposentadoria ao professor José Marcos 

de Castro Nunes no dia 17 de setembro de 2025.  No ponto 1, atualização do 
representante de Biologia no Colegiado de Ciências Naturais, a profa. 



Alessandra informou que os professores Rafael Farias, Cid Bastos e Patrícia Fiuza 

foram consultados sobre seu interesse e disponibilidade para assumir a 

representação da Biologia no Colegiado de Ciências Naturais e o prof. Cid se 

disponibilizou como titular e o prof. Rafael Farias como suplente. Aprovado; No 

ponto 2, pedidos de regularização de estágio de Iniciação Científica (IC) 
voluntário, a professora Alessandra informou que recebeu os seguintes pedidos de 

regularização de estágio de iniciação científica voluntário: (i) da professora Lorena 

Candice, o plano de trabalho e o relatório da estudante Maria Cecília Pela Batista, 

para fins de regularização. De acordo com o plano “Organização e Reestruturação 

dos Bivalves da Coleção de Moluscos do Museu de Zoologia da UFBA” e o relatório, 

a estudante cumpriu 12 horas semanais no período de 10 janeiro a 31 agosto de 

2025. Em votação, o plano de trabalho e o relatório do estágio foram aprovados por 

unanimidade; (ii) da professora Lorena Candice o plano de trabalho do estudante 

Pedro Velame Reges intitulado “Reestruturação e Atualização Taxonômica dos 

Gastrópodes da Coleção de Moluscos do Museu de Zoologia da UFBA”. De acordo 

com o plano, o estudante tem cumprido 12 horas semanais desde 10 de janeiro de 

2025 e encerrará seu estágio em dezembro de 2025. Aprovado; (iii) do professor 

André Luis da Cruz o plano de trabalho “Histologia quantitativa dos estômagos de 

Pterygoplichthys pardalis e Pterygoplichthys gibbiceps” da estudante Elysa de Deus 

Souza. De acordo com o plano de trabalho, a estudante cumprirá 12 horas 

semanais. O estágio foi iniciado em 15 de setembro de 2025 e finalizará em 14 de 

setembro de 2026. Em votação, o plano de estágio foi aprovado por unanimidade; 

(iv) do professor Gilberto Cafezeiro Bomfim, o plano de trabalho “Montagem e 

curadoria de banco de dados de sequências proteicas, e construção de redes para 

estudo da origem evolutiva de mitocôndrias com base em redes complexas” do 

estudante Guilherme Gonçalves Pedroso. De acordo com o plano de trabalho, o 

estudante tem cumprido 20 horas semanais desde 22 de novembro de 2024, e de 

acordo com o orientador o estudante passará a bolsista PIBIC/FAPESB a partir de 

outubro/25. Em votação, o plano de estágio foi aprovado por unanimidade; (v) da 

professora Priscila Camelier, o plano de trabalho e o relatório de atividades 

intitulados “Ictiofauna da ecorregião de água doce Mata Atlântica Nordeste: 

crescimento, fortalecimento e divulgação da coleção de tecidos de peixes do Museu 

de História Natural da Bahia”, do estudante Andrey Gabriel Santiago Souza. De 

acordo com o plano de trabalho, o estudante cumpriu 20 horas semanais no período 



de 01 de março de 2024 a 28 de fevereiro de 2025. Aprovado. No ponto 3, 
Proposta de Professor Participante Especial no Programa PROPAP no Instituto 
de Biologia, foi apreciada a proposta de Professor Participante Especial no 

Programa PROPAP, nos moldes da Resolução 02/2014 do Conselho Superior de 

Ensino, Pesquisa e Extensão da UFBA, do Dr. José Marcos de Castro Nunes,  

docente recentemente aposentado do Instituto de Biologia. A proposta é composta 

por quatro itens, a saber: I. Ofício de encaminhamento; II. Plano de Atividades a 

serem desenvolvidas; III. Currículo LATTES; e IV. Termo de Concordância do 

professor aposentado quanto ao que estabelece a presente Resolução. O plano de 

trabalho apresentado tem como objetivos (i) contribuir para a formação avançada de 

alunos de mestrado e doutorado por meio de disciplinas, orientações e seminários; 

(ii) ampliar a produção científica do programa, colaborando em projetos, publicações 

e captação de recursos; e (iii) promover a integração universidade-sociedade, 

difundindo o conhecimento científico e tecnológico, abrangendo, portanto, aos eixos 

de ensino, pesquisa e extensão. Ressaltamos que atualmente o Dr. José Marcos 

orienta um trabalho de conclusão de curso – TCC, quatro estudantes de iniciação 

científica, três mestrandos e uma doutoranda. No âmbito da pesquisa, tem seis 

artigos submetidos para publicação e três em fase de finalização; tem um livro e dois 

capítulos de livro submetidos para publicação neste ano. O Dr. José Marcos também 

coordena e participa de outros dois projetos de pesquisa. No âmbito da extensão, 

coordena um projeto e participa de outros dois. Aprovado por unanimidade; No 

ponto 4, apreciação dos pedidos de saídas de campo 2025-2, a professora 

Alessandra apresentou a planilha com os pedidos dos docentes e o servidor técnico 

Regivaldo Costa de Almeida foi convidado a esclarecer as dúvidas dos presentes 

quanto à liberação de recursos para as atividades de campo: (i) a liberação de 

recursos pode ocorrer integralmente, em uma única parcela, ou mensalmente, 

entretanto ainda não foi divulgado qual será o procedimento adotado neste 

semestre; (ii) o montante reservado às atividades de campo dos componentes 

curriculares do Instituto de Biologia será divulgado após a apreciação do pedido de 

recursos do IBio pelos órgãos competentes; (iii) a liberação de recursos para diárias 

não está associada a liberação de recursos para transporte. A partir destas 

informações, a plenária apreciou cada solicitação individualmente considerando as 

normas para saída de campo aprovadas em agosto/25, incluindo as situações 

especiais apontadas pelos docentes. Uma vez que ainda não é possível determinar 



se haverá recursos para atender aos pedidos recebidos, foi aprovada a planilha de 

prioridades (em anexo). Além disso, por questões de segurança foi decidido que 

será permitida a participação mínima de dois docentes em cada saída de campo. Os 

docentes que não solicitaram a participação de um segundo professor em suas 

expedições de campo serão consultados a este respeito. Os docentes deverão 

avaliar as condições gerais de segurança das suas saídas de campo e, em caso de 

dúvida, alterar/adaptar seu planejamento ou cancelar as atividades de risco. No 

ponto 5, apreciação de relatórios de monitoria de componentes curriculares 
ofertados em 2025.1, a Coordenação Acadêmica recebeu, os seguintes relatórios 

de monitoria referentes a componentes ofertados em 2025.1: (i) BIO158 - Biologia 

Celular e Molecular: a professora Ivana Nunes Gomes de Araújo enviou os relatórios 

da monitora voluntária Camila Maia Araújo e do projeto de monitoria do componente 

curricular. A monitora cumpriu 12h semanais no período de 24 de março de 2025 a 

26 de julho de 2025, teve 100% de frequência e recebeu nota 10,0. Os relatórios 

foram aprovados por unanimidade; (ii) BIOB66 – Estatística aplicada à Biologia: o 

professor Pavel Dodonov enviou os relatórios do monitor bolsista Endrick de 

Santana Lima e do projeto de monitoria do componente curricular. O monitor cumpriu 

12h semanais no período de 24 de março de 2025 a 26 de julho de 2025, teve 100% 

de frequência e recebeu nota 10,0. Os relatórios foram aprovados por unanimidade; 

(iii) BIO159 - Bases Biológicas do Desenvolvimento Humano: a professora Cláudia 

Dias de Santana enviou o relatório da monitora bolsista Kahena de Souza Leal. A 

monitora cumpriu 12h semanais no período de 31 de março de 2025 a 26 de julho 

de 2025, teve 100% de frequência e recebeu nota 10,0. O relatório foi aprovado por 

unanimidade; (iv) BIOA92 – Introdução ao Comportamento Animal: o professor 

Hilton Ferreira Japyassú enviou o relatório da monitora voluntária Bianca Oliveira da 

Cruz Almeida. A monitora cumpriu 12h semanais no período de 01 de outubro de 

2024 a 11 de fevereiro de 2025, teve 100% de frequência e recebeu nota 9,0. 

Aprovado; No ponto 6, indicação de nomes para compor a comissão 
examinadora do processo de progressão docente da classe de Professora 
Adjunta B3 para Professora Adjunta B4 da profa. Luiza Olivia Lacerda Ramos, 
a profa. Alessandra informou que a prof. Luiza deu entrada no processo de 

progressão funcional (23066.061271/2025-39) da Classe de Professora Adjunta B3 

para a Classe de Professora Adjunta B4, referente ao período de 06/08/2023 a 

05/08/2025. A banca examinadora será constituída pelos professores Ricardo 



Dobrovolski (presidente), Fernanda Fernandes Cavalcanti, Miguel da Costa Accioly. 

As professoras Suzana Telles da Cunha Lima e Favízia Freitas de Oliveira foram 

indicadas como suplentes. A composição da comissão examinadora foi aprovada 

por unanimidade. No ponto 7, indicação de nomes para compor a comissão 
examinadora do processo de progressão docente da classe de Professora 
Associada II para Professora Associada III da profa. Ivana Nunes Gomes de 
Araújo, a profa. Alessandra informou que a prof. Ivana deu entrada no processo de 

progressão funcional (23066.065410/2025-01) da Classe de Professora Associada II 

para a Classe de Professora Associada III, referente ao período de 06/08/2023 a 

05/08/2025. A banca examinadora será constituída pelos professores Emilio Lanna, 

Rejane Maria Lira da Silva e Rodrigo Zucolloto (presidente). As professoras Iara 

Sordi J. Bravo e Adriana Oliveira Medeiros foram indicadas como suplentes. A 

composição da comissão examinadora foi aprovada por unanimidade. No ponto 8, 
apreciação do parecer emitido pela Comissão de Avaliação de Desempenho 
referente à Segunda Etapa do Estágio Probatório (18 meses) da professora 
Dra. Patrícia Oliveira Fiuza, a professora Alessandra leu o parecer emitido pela 

Comissão de Avaliação de Desempenho referente à Segunda Etapa do Estágio 

Probatório da professora Patrícia Oliveira Fiuza (Processo nº 

23066.048754/2025-48), formada pelos professores Lorena Candice de Araújo 

Andrade (Presidente), Carlos Eduardo Sampaio Guedes e Pavel Dodonov. A 

Comissão realizou a avaliação referente ao interstício de 05/02/2024 a 05/08/2025 

baseando-se no Plano Individual de Trabalho e no Relatório Individual de Trabalho 

(com documentação comprobatória) e informações da avaliação sobre a atuação da 

professora à Coordenação Acadêmica do IBIO, e considerando o Art. 9o da 

Resolução No 04/2017 do Conselho Universitário. O parecer final foi: “Considerando 

as atividades de ensino, pesquisa, extensão e administração, a comissão avaliadora 

considera que a docente apresentou um ótimo desempenho nesta segunda fase do 

seu estágio probatório. A docente demonstra adaptação ao trabalho, capacidade de 

iniciativa, produtividade e bom desempenho didático-pedagógico. Para as próximas 

etapas, recomendamos que a docente continue participando de programas de 

capacitação didático-pedagógica oferecidos pela UFBA, como o Ateliê Didático, 

promovido pela Coordenação de Desenvolvimento Humano da PRODEP. Dessa 

forma, esta comissão manifesta-se favorável à aprovação da segunda fase do 

estágio probatório da Profª. Drª. Patrícia Oliveira Fiuza”. O parecer da comissão de 



avaliação foi aprovado por unanimidade. Ponto 9: apreciação do parecer emitido 
pela Comissão de Avaliação de Desempenho referente à Segunda Etapa do 
Estágio Probatório (18 meses) do professor Dr. Gabriel Barros Gonçalves de 
Souza, a professora Alessandra leu o parecer emitido pela Comissão de Avaliação 

de Desempenho referente à Segunda Etapa do Estágio Probatório do professor 

Gabriel Barros (Processo nº 23066.049212/2025-92), formada pelos professores 

Lorena Candice de Araújo Andrade, Pavel Dodonov e Carlos Eduardo Sampaio 

Guedes (Presidente). A Comissão realizou a avaliação referente ao interstício de 

01/02/2024 a 01/08/2025 baseando-se no Plano Individual de Trabalho e no 

Relatório Individual de Trabalho (com documentação comprobatória) e informações 

da avaliação sobre a atuação da professora à Coordenação Acadêmica do IBIO, e 

considerando o Art. 9o da Resolução No 04/2017 do Conselho Universitário. O 

parecer final foi: “Considerando as atividades de ensino, pesquisa, extensão e 

administração, a comissão avaliadora considera que o docente apresentou um ótimo 

desempenho nesta segunda fase do seu estágio probatório. O docente demonstra 

adaptação ao trabalho, capacidade de iniciativa, produtividade e bom desempenho 

didático-pedagógico. Para as próximas etapas, recomendamos que o docente 

continue participando de programas de capacitação didático-pedagógica oferecidos 

pela UFBA. Dessa forma, esta comissão manifesta-se favorável à aprovação da 

segunda fase do estágio probatório do Prof. Dr. Gabriel Barros Gonçalves de 

Souza.” O parecer da comissão de avaliação foi aprovado por unanimidade. No 

ponto 10, não houve o que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, a professora 

Alessandra encerrou a reunião, da qual foi lavrada e assinada esta ata. Salvador, 19 

de setembro de 2025. 



Saídas de Campo – Instituto de Biologia 2025-2 
 
DISCIPLINA Alunos Aprovado Viagens Docente(s) 

Responsável(is) 
Destino Período 

 
 
Obrigatórias (em ordem crescente conforme o código) 

BIOA82 – ACCS 27 2 monitores 1 Rejâne Maria Lira da 
Silva, Maria Cilene 
Freire de Menezes, 
Simone Terezinha 

Bortoliero 
 

Viagem para a Aldeia 
Sabonete – Território 

Indígena Truká 
(Cabrobó, PE) 

08 a 12 de 
outubro 

BIOA82 – ACCS 27 2 monitores 1 Rejâne Maria Lira da 
Silva, Maria Cilene 
Freire de Menezes, 
Simone Terezinha 

Bortoliero 
 

Viagem para a Aldeia 
Sabonete – Território 

Indígena Truká  
(Cabrobó, PE) 

27 a 30 de 
novembro 

BIOB23 - Métodos de estudos em 
Biologia  

100 10 
monitores/professores 

1 Moema Bellintani, 
Adolfo Calor, Maria 

Luiza Carvalho, 
Rafael Farias 

 

Mucugê - BA 20 a 24 de 
outubro 

BIOB67 - Biologia das Algas  50 Ida e volta no mesmo 
dia (sem diárias) 

1 Bianca Denise 
Barbosa da Silva 

 

Stella Maris - Salvador 08/11/2025 

BIOC03 - Ecologia II - De 
Populações e Comunidades 
(diurno) 

37 3 ou 4 1 Francisco Kelmo Arembepe  a determinar 
entre 06 e 10 
de outubro 

BIOC03 - Ecologia II - De 
Populações e Comunidades 
(diurno) 

37 3 ou 4 1 Francisco Kelmo Itacimirim  a determinar 
entre 03 e 07 
de novembro 



BIOC03 - Ecologia II - De 
Populações e Comunidades 
(noturno) 

35 Ida e volta no mesmo 
dia (sem diárias) 

1 Gabriel Barros 
Gonçalves de Souza 

e Bruno Vilela de 
Moraes e Silva 

 

Praia de Itapuã 08 de 
novembro, 
09h-13h 

BIOC05 - Sistemática e Evolução 
de Espermatófitas 

33 2 1 Maria Lenise Silva 
Guedes 

 

Siribinha 10 a 12/10 

BIOC05 - Sistemática e Evolução 
de Espermatófitas 

33 2 1 Maria Lenise Silva 
Guedes 

 

Piatã 20 a 23/11 

BIOC05 - Sistemática e Evolução 
de Espermatófitas 

50 5 
monitores/professores 

1 Anderson Geyson 
Alves de Araújo 

Miguel Calmon 27 a 
31/11/2025 

BIOC07 - AI-RIOS: 
Biodiversidade e Ecohidrologia 
das águas: Módulo Chapada 
Diamantina 

18 1 monitor 1 Doriedson Ferreira 
Gomes, Adolfo Calor 
e Lafayette Dantas da 

Luz 
 

Piatã - BA Novembro (5 
dias) 

BIOC07 AI - Educação Ambiental 18 Ida e volta no mesmo 
dia (sem diárias) 

1 Lorena Andrade, 
Pavel Dodonov e Ravi 

Cajú Duré 
 

Barra Grande, Itaparica 21/11/2025 

BIOC07 AI - Educação Ambiental 18 Ida e volta no mesmo 
dia (sem diárias) 

1 Lorena Andrade, 
Pavel Dodonov e Ravi 

Cajú Duré 
 

Barra Grande, Itaparica Novembro (a 
determinar) 

BIOD72 - ACCS Plantas 
Alimentícias não Convencionais  

45 Ida e volta no mesmo 
dia (sem diárias) 

1 José Geraldo de 
Aquino Assis e Maria 
Aparecida José de 

Oliveira 
 

Camaçari 08 de 
novembro 

BIOE17 - ACCS Tecnologia 
Assistivas - Modelos para o 
ensino de Biologia 

25 Ida e volta no mesmo 
dia (sem diárias) 

5 Cláudia Dias de 
Santana 

Salvador - BA A definir 

GBIO0014 - Diversidade 
Zoológica II - A - T01  

18 1 1 Favízia Freitas de 
Oliveira 

Pojuca e Catu 10 e 11 de 
dezembro 



 
GBIO0014 - Diversidade 
Zoológica II - A - T01  

18 1 1 Favízia Freitas de 
Oliveira 

 

Pojuca e Catu 17 e 18 de 
dezembro 

GBIO0025 - Introdução ao 
Comportamento Animal 

50 5 
monitores/professores 

1 Hilton Ferreira 
Japyassú 

Reserva 
Sapiranga/Praia do 

Forte 

01/12/2025  a 
05/12/2025 

 
 

Optativas (uma de cada disciplina até que todas tenham ao menos uma viagem) 
BIO012 - Sistemática e Evolução 
de Insecta 

17 2 monitores e 1 prof 
OU 1 monitor e 2 profs 

1 Adolfo Calor Parque Sete Passagens 
(Miguel Calmon) 

14 a 18 de 
novembro 

BIO128 - Biologia Marinha 22 2 monitores 1 Emilio de Lanna Neto Praia do Forte 17 a 19 de 
outubro 

 
BIO139 - Botânica Econômica 
P01 

17 1 monitor 1 Maria Lenise Silva 
Guedes 

 

Ibicoara 06 a 09/11 

BIO139 - Botânica Econômica 
P01 

17 1 monitor 1 Maria Lenise Silva 
Guedes 

Serrinha 12 até 14 de 
dezembro 

 
BIO170 - Gerenciamento de 
Ambientes Costeiros 

22 2 1 Miguel da Costa 
Accioly 

Praias de plataforma e 
Itacaranha - 
Salvador/BA 

16/09 saída 
7:30 retorno 

12:30 

       
BIOC79 - Introdução à Biologia e 
Ecologia dos Recifes 

10 Ida e volta no mesmo 
dia (sem diárias) 

1 Elizabeth Neves Litoral Norte – 
Interações 

ecológicas – Projetos 
Tamar, Jubarte 

15 de outubro 

BIOC79 - Introdução à Biologia e 
Ecologia dos Recifes 

10 2 pessoas (escolher 
entre monitor, 
professor e 

colaborador) 

1 Elizabeth Neves Recifes de 
Boipeba/Tinhare 

05 a 09 de 
novembro 



BIOC79 - Introdução à Biologia e 
Ecologia dos Recifes 

10 2 pessoas (escolher 
entre monitor, 
professor e 

colaborador) 

1 Elizabeth Neves Chapada Diamantina 26 a 30 de 
novembro 

       
BIOC77 - Efeitos dos agrotóxicos 
sobre a saúde 
 

17 Ida e volta no mesmo 
dia (sem diárias) 

1 Débora Preza Conceição do Jacuípe - 
BA 

24/10/2025 

BIOC77 - Efeitos dos agrotóxicos 
sobre a saúde 

17 1 monitor 1 Débora Preza Açu da Torre/ 
Mata de São João 

31/10/2025 a 
02/11/2025 

BIOC77 - Efeitos dos agrotóxicos 
sobre a saúde 
 

17 Ida e volta no mesmo 
dia (sem diárias) 

1 Débora Preza Dias D'Ávila - BA 07/11/2025 
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ALESSANDRA SELBACH SCHNADELBACH

COORDENADOR(A) - TITULAR

CA/IBIO (12.01.13.22)

Matrícula: ###991#3

 (Assinado eletronicamente em 30/09/2025 14:57 )
BIANCA DENISE BARBOSA DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CA/IBIO (12.01.13.22)

Matrícula: ###464#4
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BRUNO VILELA DE MORAES E SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CA/IBIO (12.01.13.22)
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 (Assinado eletronicamente em 01/10/2025 15:11 )
GABRIEL BARROS GONCALVES DE SOUZA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CA/IBIO (12.01.13.22)
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LORENA CANDICE DE ARAUJO ANDRADE

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR
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MOEMA CORTIZO BELLINTANI
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 (Assinado eletronicamente em 30/09/2025 14:53 )
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VICE-COORDENADOR(A) - SUBSTITUTO
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Matrícula: ###332#8
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